Projekt Erasmus+ 2014-1-PL01-KA103-000549
OPIS PROJEKTU
W roku akademickim 2014/2015 Akademia Sztuk Pięknych w Warszawie realizowała projekt o numerze 2014-1-PL01-KA103-000549 pt. Mobilność edukacyjna w sektorze szkolnictwa wyższego między krajami Programu w ramach Programu Erasmus+, Akcja 1”. 
Projekt realizowany był od 1 czerwca 2014 do 30 września 2015 zgodnie z postanowieniami Karty ECHE oraz zgodnie ze strategią Uczelni i polityką jakości Programu Erasmus+.
W ramach przyznanego dofinansowania w wysokości 152.600 Euro ASP w realizowała poniższe działania:
- mobilność studentów wyjeżdżających na studia do Krajów Programu  - 39 wyjazdów
- mobilność studentów wyjeżdżających na praktykę do Krajów Programu – 31 wyjazdów
- mobilność nauczycieli akademickich w celu poprowadzenia zajęć dydaktycznych do Krajów Programu – 8 wyjazdów
- mobilność pracowników Uczelni w celach szkoleniowych do Krajów Programu – 5 wyjazdów
[bookmark: _GoBack]Ogólnie Uczelnia zrealizowała więcej mobilności niż było pierwotnie planowane. 
Mobilności studentów realizowane były na pierwszym i drugim cyklu kształcenia na polach sztuki piękne, sztuka i projektowanie, projektowanie (Design i interior design) oraz konserwacja dzieł sztuki.
Mobilności na studia odbywały się do szkół partnerskich posiadających Kartę ECHE, z którymi ASP w Warszawie podpisała międzyuczelniane porozumienia w ramach Programu Erasmus+.
Wśród naszych partnerów są wiodące uczelnie artystyczne w Europie. 
Najwięcej wyjazdów zrealizowano do uczelni w Niemczech, Włoszech, Hiszpanii i Francji.
Mobilności na praktykę realizowane były głównie dla kierunków sztuka i projektowanie oraz projektowanie (projektowanie graficzne, wzornictwo i architektura wnętrz) oraz sztuki piękne.
Wśród zrealizowanych mobilności 9 to wyjazdy absolwentów (recent graduates).
Kraje, w których studenci odbyli najwięcej praktyk to: Niemcy, Dania, Holandia, Włochy, Portugalia i Wielka Brytania. Mobilność nauczycieli w celu poprowadzenia zajęć w uczelniach partnerskich była realizowana we wszystkich dyscyplinach artystycznych oraz na kierunku historia sztuki. Najwięcej wyjazdów zrealizowano do Włoch (3 wyjazdy), Hiszpanii (2 wyjazdy). W wyjazdach w celu szkoleniowych wzięli udział pracownicy administracji Uczelni różnych działów (Dział Nauczania, Biblioteka, Dziekanat). Główne kierunki wyjazdów to Turcja, Portugalia, Włochy, Hiszpania. 
W trakcie trwania projektu ASP w Warszawie gościła 63 studentów z uczelni partnerskich oraz 8 pracowników/nauczycieli. Była to najwyższa, którą ASP gościła w ramach Programu Erasmus+.
Największa liczna studentów przyjechała do naszej Uczelni z Niemiec (12 osób), Francji i Hiszpanii (po 10 osób) oraz Włoch (6 osób). 

100% studentów oraz pracowników, którzy odwiedzili naszą Uczelnię było zadowolonych ze swojego doświadczenia. 
W składanej na zakończenie projektu ankiecie uczestnicy wykazali bardzo wysoki stopień zadowolenia i satysfakcji z udziału w projekcie, zarówno w kategorii przyjazdów jak i wyjazdów.
Szczególnie satysfakcjonujące były wyjazdy studentów na praktyki (obserwujemy wzrost zainteresowania tą formą wyjazdów wśród studentów). 100% studentów tej kategorii było zadowolonych ze swoich doświadczeń uzyskanych podczas mobilności. Wskazywali oni przede wszystkim na wzrost kompetencji w zakresie podniesienia świadomości i przekonania o swoich możliwościach, lepszego rozwiązywania trudnych sytuacji i wyzwań (umiejętność rozwiązywania problemów) i zdolności do lepszej adaptacji i działania w nowych sytuacjach.
Kompetencje nabyte przez studentów, którzy wyjechali na studia dotyczyły: adaptacji do działania w nowych sytuacjach, otwartości i ciekawości nowych wyzwań oraz dostrzegania wartości innych kultur.
Natomiast wpływ wyjazdu na nauczycieli i pracowników przejawił się wzrostem kompetencji w zakresie osobistego i zawodowego rozwoju, doskonalenia znajomości języka obcego, podniesienia kompetencji społecznych, językowych i kulturowych, nauczenia się dzięki dobrym wzorcom zagranicą oraz zdobycia nowych kontaktów zawodowych zagranicą.
Pracownicy zgłosili przyrost kompetencji w zakresie zdobycia praktycznych umiejętności związanych z ich teraźniejszym stanowiskiem i rozwojem zawodowym, wzrostem satysfakcji zawodowej oraz podniesieniem kompetencji społecznych, językowych i kulturowych.
Wpływ projektu widoczny był także na całą społeczność akademicką oraz projekt wpłynął na zdolność współpracy Uczelni na poziomie międzynarodowym/europejskim. Działania Projektu rozpowszechniane były za pomocą strony internetowej, spotkań informacyjnych, podczas których uczestnicy mobilności dzielili się swoimi doświadczeniami. W ramach dzielenie się rezultatami na zewnątrz studenci Uczelni wzięli udział w Programie Radiowym Polskiego Radia „Studenci w świat wzięci”. 
Uczelnia planuje i zamierza uczestniczyć w kolejnych odsłonach Projektu oraz współpracować z dotychczasowymi Partnerami. 


